

120 ЛЕТ Николаю Островскому



Николай Алексеевич Островский – писатель, проживший короткую и трагическую жизнь. Он обессмертил себя романом «Как закалялась сталь», который вдохновлял на подвиги и стал астоящим знаменем коммунистической молодежи.

На протяжении нескольких поколений главный герой книги Павка Корчагин воспринимался как безусловный пример для подражания, как образцовый герой, отдавший жизнь во имя дела революции.

**“ЖИЗНЬ ДАЕТСЯ ВСЕГО ОДИН РАЗ,
И ПРОЖИТЬ ЕЕ НАДО ТАК, ЧТОБЫ
НЕ БЫЛО МУЧИТЕЛЬНО БОЛЬНО
ЗА БЕСЦЕЛЬНО ПРОЖИТЫЕ ГОДЫ,
ЧТОБЫ НЕ ЖЕГ ПОЗОР ЗА
ПОДЛЕНЬКОЕ ПРОШЛОЕ”**



Николай Алексеевич ОСТРОВСКИЙ – советский писатель, участник Гражданской войны. В историю литературы он вошел как автор романа «Как закалялась сталь».

Николай Островский родился 29 сентября в 1904 году. В юном возрасте будущий писатель познакомился с большевиками, увлекся их идеями. Летом 1919 года Николай Островский вступил в комсомол и тогда же, в неполные 15 лет, добровольцем отправился на фронт, в бригаду революционера Григория Котовского – шла Гражданская война. Спустя год, в 1920-м, Островский получил тяжелое ранение и его демобилизовали.

С 1927 года и до конца жизни Островский был прикован к постели. Его состояние ухудшалось, наступала слепота: во время войны ранение повредило глаз.

Первые литературные задумки у Островского появились в начале 1920-х годов. Несмотря на тяжелую болезнь, Островский занимался политпросвещением: у него всегда собиралась молодежь, где бы он ни находился – на лечении или дома. Он писал зарисовки из времен Гражданской войны и комсомольской жизни, планировал создать большое произведение.

В 1930 году литератор с женой переехал в Москву и начал работу над романом «Как закалялась сталь». В нем частично отразилась биография писателя с событиями времен Гражданской войны. Островский терял зрение, и самому ему работать было тяжело. Ему помогала супруга, родные и друзья: они писали под диктовку или переписывали начисто черновики. Произведение опубликовали в 1932 году в журнале «Молодая гвардия».

В 1936 году писатель начал работу над большим романом «Рожденные бурей», хотя его здоровье ухудшилось, и врачи запрещали работать. Закончить произведение он не успел: написал только одну часть из трех задуманных. Ее издали, когда Островского уже не стало.

Писатель умер в Москве в 1936 году. После его смерти роман «Как закалялась сталь» много раз переиздавали крупными тиражами, книгу переводили на разные языки. Произведение не раз экранизировали: герой романа Павел Корчагин стал идеалом, который вдохновлял на подвиги советских людей.

ВРЕМЯ ЧИТАТЬ

Роман «Как закалялась сталь»

«Самое дорогое у человека – это жизнь. Она дается ему один раз, и прожить ее надо так, чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы» – пожалуй, одна из самых известных литературных цитат, и вышла она из-под пера Николая Островского.

«Как закалялась сталь» – автобиографический роман, написанный в 1932 году. Роман сразу обрел огромную популярность и стал самым издаваемым произведением советской литературы.

Это книга о стойкости характера, целеустремленности, идейности и, самое главное, безграничной вере в светлое будущее, за которое стоит сражаться!



ЧИТАТЬ

Роман «Рождённые бурей»

Первая книга романа, задуманного Николаем Островским как трилогия – эпопея из истории гражданской войны на Украине, но автор успел закончить только первую часть трилогии.

В центре романа – молодой кочегар Андрий Птаха и его друзья, которые под руководством большевиков ведут борьбу против власти капитала, против иноземных захватчиков и изменников.



ЧИТАТЬ

« Умей жить и тогда, когда жизнь становится невыносимой – сделай ее полезной! »

